

# 上海证券交易所

## 复核决定书

[ 2025 ] 1 号

### 关于鑫苑（中国）置业有限公司有关责任人 纪律处分复核的决定

申请人：

张博，鑫苑（中国）置业有限公司时任信息披露事务负责人兼财务负责人。

申请人不服上海证券交易所（以下简称本所）《关于对鑫苑（中国）置业有限公司及有关责任人予以公开谴责的决定》（[ 2025 ] 88 号，以下简称《决定》），提出复核申请。本所按照

规定受理后，根据《上海证券交易所复核实施办法》等规则，组织复核委员会召开了复核会议。现该复核事项已审核终结。

## 一、复核事项基本情况

《决定》认定，申请人张博存在以下违规事实。鑫苑（中国）置业有限公司（以下简称鑫苑置业或公司）作为公司债券上市交易的公司，未能按时披露 2023 年年度报告，且至今仍未完成披露。申请人作为公司时任信息披露事务负责人兼财务负责人，未能对公司前期已发生未按时披露定期报告违规的情况予以关注，未采取充分措施督促公司及时编制并披露年度报告，未能合理安排审计及信息披露相关工作进展，对公司未按时披露 2023 年年度报告负有主要责任。根据《上海证券交易所公司债券上市规则（2023 年修订）》（以下简称《上市规则》）《上海证券交易所债券自律监管规则适用指引第 1 号——公司债券持续信息披露（2023 年 10 月修订）》（以下简称《持续信息披露指引》）《上海证券交易所纪律处分和监管措施实施办法》（以下简称《纪律处分办法》）等规则的规定，本所对申请人予以公开谴责。

## 二、申请人复核请求及理由

申请人申请撤销或减轻相关纪律处分，复核理由主要为：一是申请人在 2023 年 12 月 19 日入职鑫苑集团，2024 年年初受该集团公司委派，担任公司的财务负责人兼任信息披露事务负责人，未与公司签订劳动合同，对于公司前期未按时披露中期报告被采取监管措施不知情，不应将历史问题归责于申请人。二是公司未

按时披露年报系因原审计机构出具的审计报告不能真实、客观反馈公司经营成果。公司已于 2025 年 4 月 30 日披露了 2024 年年度报告，并完成 2023 年年度报告的编制工作。三是针对公司未按时披露 2023 年年报事项，河南证监局仅处罚公司，未处罚个人。

### 三、复核委员会复核意见

复核会议审议认为，申请人违规事实清楚，情节严重，本所对申请人作出的公开谴责纪律处分依据充分，实施程序规范，并无不当，应予维持。具体审核意见如下：

一是定期报告是对公司报告期内生产经营、财务状况、偿债能力等情况的总结分析，是保证债券持有人全面获取公司信息、作出投资决策的重要信息披露文件。鑫苑置业属于《证券法》规定的公司债券上市交易的公司，负有按时披露年度报告的法定信息披露义务。本案中，鑫苑置业未能按时披露 2023 年年度报告，且至今未予披露，已严重损害债券持有人的权益，影响信息披露秩序，情节恶劣。申请人对公司定期报告未能按时披露负有直接责任。本所对申请人作出公开谴责的纪律处分，与其违规行为性质与情节相适应，符合本所纪律处分标准，并无不当。

二是根据公司公告及公司向本所提交的说明，申请人自 2024 年 1 月开始担任公司财务负责人，自 2024 年 3 月开始担任公司信息披露事务负责人，事实清楚。申请人所称从集团公司派驻公司、未与公司签订劳动合同等理由不影响对申请人时任信息披露

事务负责人、财务负责人身份的认定。本案中，公司出现流动性问题，对定期报告编制产生重大不利影响，且公司此前存在 2022 年中期报告未及时披露等违规行为，被本所采取相应监管措施，未能及时整改。申请人根据其职责，理应关注公司在短期内存在定期报告披露违规等异常情况，对公司定期报告披露事项承担相应的注意义务。申请人所称对前期公司信息披露违规事项不知情不影响其责任承担。

三是申请人作为信息披露事务负责人、财务负责人，应及时根据履职尽责事项重要性、公司经营治理情况等客观情形，全面掌握相关信息披露及财务报告编制要求，合理安排审计及信息披露相关工作进展，对公司合并报表范围内的全部公司财务工作承担管理责任。根据申请人在前期申辩、听证过程中提交的履职情况材料，申请人在年报法定披露时限前的较长时间内，未能积极主动履职，针对年报编制工作采取履职措施。在临近年报法定披露时限前，申请人才与审计机构围绕审计意见类型进行线上沟通，在年报法定披露时限过后与审计机构进行现场沟通。申请人履职措施滞后，未能达到在公司存在异常情形下，与年报事项重要性相匹配的勤勉尽责标准。申请人所称任职时间短、审计意见不真实客观等异议理由不成立。

四是根据《证券法》《上市规则》《持续信息披露指引》等相关规定，申请人作为公司时任信息披露事务负责人、财务负责人，负有保证及时披露定期报告的法定义务。对申请人违规行为实施

纪律处分，系本所依法依规履行自律监管职责，申请人是否被行政处罚不影响申请人违反本所业务规则的事实认定及责任承担。

#### 四、复核决定

根据《上海证券交易所复核实施办法》第二十七条的规定，本所作出以下复核决定：

维持《关于对鑫苑（中国）置业有限公司及有关责任人予以公开谴责的决定》([2025]88号)对申请人公开谴责的纪律处分决定。

本复核决定为本所的终局决定。

上海证券交易所

2025年7月24日

抄送：中国证监会债券监管司。

分送：办公室（党委办公室），自律监管纪律处分委员会办公室，债券业务中心，法律事务部，存档。

上海证券交易所办公室

2025年7月24日印发

共印2份